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Váš dopis značky / ze dne

          Naše značka

            Vyřizuje / linka

          V Plzni


Věc:

Obvodní báňský úřad pro území krajů Plzeňského a Jihočeského (dále jen „OBÚ“) obdržel Vaši žádost ze dne 20.1.2019 o poskytnutí doplňujících informací vztahujících se k dobývacímu prostoru Ledenice. Podle struktury ve Vaší žádosti požadovaných informací Vám OBÚ sděluje:

Ad 1. Kde přesně nyní, dle aktuálně platných rozhodnutí, LB Minerals může „těžit = otvírka, příprava a dobývání výhradního ložiska“, a za jakých podmínek?

LB Minerals, s.r.o., může těžit v celém dobývacím prostoru Ledenice. Hornickou činnost podle plánu otvírky, přípravy a dobývání může provádět na všech pozemcích, které jsou v jeho vlastnictví, jakož i na pozemcích, které nejsou v jeho vlastnictví za podmínky, že má s vlastníky vyřešeny střety zájmů uzavřením dohody nebo smlouvy o využití takových pozemků.
Ad 2. Může LB Minerals těžit na plochách, které územní plán označuje jako „plocha lesní“ nebo „plocha přírodní“, resp. může těžit na jiných plochách než je „plocha těžby nerostů“, a za jakých podmínek?


Organizace může těžit na všech plochách, které jsou ve stanoveném dobývacím prostoru za podmínky, že pokud jsou např. některé pozemky vedeny jako lesní či zemědělské, musí být tyto předem k tomu příslušnými orgány dočasně nebo trvale vyjmuty z lesního nebo zemědělského půdního fondu.
Ad 3. Může LB Minerals těžit na pozemcích, které nejsou v jeho vlastnictví, konkrétně např. na pozemcích p.č. 3920/236, 3920/100, 3920/268, 3920/153, a za jakých podmínek?

Vlastníkem uvedených pozemků je v současné době Městys Ledenice, tzn., že organizace může těžit na těchto pozemcích za podmínky předem uzavřené dohody nebo smlouvy o jejich využití k dobývání v souladu s platným rozhodnutím o povolení hornické činnosti v předmětném dobývacím prostoru.
Ad 4. Může LB Minerals těžit na pozemcích 3920/50, 3920/51, a za jakých podmínek?

Vlastníkem uvedených pozemků je organizace LB Minerals, s.r.o., tzn., že na těchto pozemcích může těžit za podmínky, že u pozemku parc. č. 3920/50, který je v současné době určený k plnění funkcí lesa, musí dojít předem k jeho dočasnému nebo trvalému vynětí příslušným orgánem ochrany lesního fondu.

Na Vaši žádost Vám poskytujeme kopie rozhodnutí OBÚ v Plzni č.j. 2945/86 ze dne 4.1.1987 a rozhodnutí OBÚ č.j. SBS 20579/2016/OBÚ-06/2 ze dne 26.7.2016, jako přílohu tohoto dopisu. Součástí těchto rozhodnutí nejsou žádné přílohy.

Z Vaší žádosti o informace je patrné, že se zajímáte o možné využití pozemků ve stanoveném dobývacím prostoru Ledenice. K tomu OBÚ uvádí, že podle § 27 odst. 6 zákona 
č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „horní zákon“), rozhodnutí o stanovení dobývacího prostoru je i rozhodnutím 
o využití území v rozsahu jeho vymezení na povrchu. Podle § 43 odst. 4 horního zákona je území v hranicích dobývacího prostoru Ledenice považované též za chráněné ložiskové území, podle tohoto zákona. V takovém území jsou omezeny některé činnosti dle § 18 horního zákona, především zřizování staveb a zařízení, které nesouvisí s dobýváním výhradního ložiska. Údaje o dobývacích prostorech jsou veřejně přístupné na webové aplikaci „SurIS“ České geologické služby. 
S pozdravem

Ing. Bivoj Merc v.r.
                                                                                       
 předseda úřadu
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Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
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